

PUBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

Los originales no se devuelven.
No se publica los fines.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA.")

SUSCRIPCIÓN.

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 id.—Extranjero: trimestre, 6 id

La correspondencia se dirigirá al administrador del periódico.

Redacción y administración: Arco-Aguilar, 18, bajo.

¿QUÉ HACEMOS?

Es lo único que se advierte por doquier, en los presentes históricos momentos: síntomas de descomposición; pero de descomposición en todas las cosas y personas.

Y eso que todavía no han empezado los apuros graves y los instantes más supremos!

¡Esto se descompone! ¡Esto se vá! grita al unísono la opinión independiente y sensata. Y es porque cuéstate trabajo crear, aunque lo vea, que á estas alturas hayamos llegado impasibles, sin aspiración por lo visto, ó sin manifestación alguna del menor deseo, á las nobles y justas reivindicaciones á que tenemos derecho y que debemos procurar, cesando de una vez esta vida de deshonor y esta existencia miserable que arrastramos.

¿Qué hacemos?

Perdemos el tiempo lastimosamente entregados al platonismo y al silencio, ó gastando las pocas energías que nos quedan, en luchas y controversias bizantinas, que á nada conducen, más que á distanciar de sí los elementos valiosos que pudieran ser, unidos, los factores de nuestra regeneración; y nosotros que á plaza sacamos diariamente las divisiones é indisciplinas de los partidos contrarios, nos complacemos en imitarlos, con la estupefacción unánime del país, que bien pudiera ver en nosotros y en momentos tales, una positiva esperanza, y no un partido muerto, sin norte ni rumbo fijo, sin entusiasmo en el fondo, sin vocación en la apariencia, sin programa común y sin jefe indiscutible que sepa ni quiera conducir á la acción desde lo alto á las numerosas huestes que forman en la nación la gran familia republicana.

¿Dónde está el acierto, preguntamos, de los políticos de la restauración para resolver tantos conflictos como nos han proporcionado?

¿Pero qué hacen los republicanos—dice el resto de los españoles—para contrarrestar la maléfica influencia de aquellos vampiros, ni para acabar de una vez con esas seides, generadoras de nuestras desdichas, origen de tanto mal y causa de nuestra decadencia y ruina?

Mientras más remiendos y componendas, mayores dificultades surgen en la situación, hay momentos en que parece inevitable el cataclismo, por la naturaleza de los obstáculos y porque en nuestro concepto se viene intentando un imposible, por causas distintas y completamente ajenas á las más legítimas y perentorias exigencias de la realidad.

Hacemos vida ficticia, y si hasta aquí se han podido ir sorteando grandes dificultades mediante el socorrido sistema de nuestros gobiernos de *trampa adelantada*, el día en que estas hayan de satisfacerse, ¿quiere decirnos alguien lo que aquí va á suceder? ¿quieren decirnos también nuestros primates y directores qué plan eficaz tenemos preparado, qué radicales soluciones para aquellas probables consecuencias que hoy están en perspectiva?

Esto es lo que todo el mundo se pregunta con profunda alarma, al ver la ab-

soluta descomposición de un lado, y de otro, la inercia y el quietismo, como si aquí nada pasara todavía, sin que por nadie se intente la aplicación del menor remedio.

¿Qué hacemos?

Todo se vuelve perder el tiempo, zurrir voluntades, venerar ídolos, posponer las ideas á las personas, sin dar por parte nuestra las menores señales de vida.

¿Hasta cuando va á durar esto?

¿Hasta que contaminados también por el mismo mal, y descompuestos asimismos nos tengamos que confesar impotentes é ineptos para la gobernación del Estado?

¿Qué hace el partido republicano? ¿Qué hacen sus talentos directores?

¿Esperamos que todo se pierda?

¿Qué responsabilidad tan tremenda, entonces y siempre, para los que tengan la culpa, por su ineptitud ó abandono!

EL RELOJ.

—¡Me muero, abuelita, me muero!— exclamó de pronto la hermosa Mirta.

—¿Qué te pasa, lucero de mis ojos?

—¡Me muero abuelita!

—¿Te sientes mala?

—Sí, gravísima.

—Supongo que lo dices en broma.

—Lo digo de veras.

—Pero si estás más lozana que una flor primaveral.

—No importa.

—¿Pues por qué dices que vas á morir?

—Porque el reloj ha dado ya la hora.

—¡Vaya, que razón para dejar de existir! Veinticuatro veces al día señala el reloj la hora, sin que nadie piense en exhalar el último suspiro.

—Es que hay horas y horas, abuelita. Las doce acaban de dar en el reloj del comedor y ese es el momento en que debía venir á verme el amigo á quien adoro con toda el alma. Y ya que no ha venido, por haber muerto ó porque me es infiel, no me queda más recurso que morir.

Y, con efecto, dejó Mirta de existir á los pocos instantes, inclinando en el borde de la ventana su diminuta cabeza, mientras que de su entreabierta boca surgía una mariposa de nieve que emprendía el vuelo por los aires. Era el alma de Mirta.

No hay palabras con qué pintar la desesperación de la abuela, quien, llena de terror, dejó caer la labor que en sus manos tenía.

Con los ojos inundados de lágrimas cubría de besos el rostro de la muerta, ó se paseaba por el aposento sollozando y mesándose el cabello.

—¡Ah!—exclamaba la pobre vieja— ya no existe la nieta á quien tanto amaba; la encantadora criatura que arrullaba mi sueño durante la siesta de la tarde; la que me acompañaba en mis paseos por el jardín y me servía de consuelo en este mundo.

Tal era la tristeza de la anciana, que la infeliz, no pudiendo soportar su dolor, cayó desplomada en el suelo, sin preocuparse ya de nada absolutamente.

Así es que no vió como la mariposa de nieve entraba por la ventana, se posaba en la boca de la muerta y desaparecía por entre los dientes de Mirta, como un insecto que penetra en el caliz de una flor.

—¡Abuelita! ¡Abuelita!—exclamó la niña en tono alegre y risueño.

—¡Un milagro!—gritó la anciana.

—¡Un milagro! ¿No has muerto, pues, hija mía?

—No—contestó Mirta lanzando una carcajada.

—¿Por qué te ríes de ese modo al resucitar?

—¡Ah! ¡Ah! ¡Ah!...

—¿Otra vez? ¿Has tenido al volver á la vida, alguna alegría extraordinaria?

—Si, abuela, sí. El reloj del comedor no sabe lo que se toca. Mi alma, que había emprendido su vuelo hácia el paraíso, acaba de pasar por delante del campanario, ha mirado la hora en el reloj de la iglesia y ha visto que no son más que las doce menos cuarto. El amigo á quien adoro con toda el alma, ni ha muerto ni me es infiel y viene presuroso por el sendero donde juramos amarnos eternamente, para besar en mis labios mi alma que le pertenece y que vuelve á encontrarse en su centro natural.

CATULO MENDEZ.

EN EL TEATRO.

He leído hace poco en un periódico un suelto con el título *Los Reyes en el teatro*, suelto en que nos cuentan con pelos y señales, cual se debe, qué es lo que hacen durante las funciones los monarcas más célebres

que de esta vieja Europa gobiernan los países actualmente. Vamos á principiar por las señoras. La Reina de Inglaterra, si se cree lo que dice el periódico que copio, el primer acto gústale atrozmente y se interesa mucho por la dama y el galán, y el gracioso la entretiene. Llega el acto segundo y... es sabido, en seguida se duerme

y en el tercero, como si en un lecho estuviera, pues... ronca ferocemente. Don Guillermo II de Alemania, desde el drama al sainete,

discute personajes, situaciones, cómicos y danzantes. No se puede parar con él cuando se siente crítico, y eso suele ocurrirle diariamente.

El Rey de Suecia, cuando todos silban, él se pone á aplaudir, fuerte, muy fuerte.

El príncipe de Gales es un hombre que con cualquiera cosa se entretiene, y si es la cosa triste, pues... se apena, y si es cosa de risa, se divierte.

En cambio, el Czar de Rusia en el teatro está muy serio siempre,

y ni llora ni ríe aun cuando vea cosas tristes ó alegres.

Al teatro va sólo el Rey de Bélgica... —¿cuando dirán ustedes?—

pues cuando hay bailarinas, y no habiéndolas no asiste aunque le mechen.

No me parece mal que los periódicos, pues esto á los lectores entretiene,

dediquen sus columnas á decirnos qué es lo que en el teatro hacen los Reyes, pero también es bueno que se sepa lo que dramas, zarzuelas y sainetes producen en el ánimo de algunos

que ni monarcas son, ni presidentes... de alguna sociedad de esas de baile que suelen abundar, aquí y en Elche.

Una señora que trabaja en blanco, y es viuda de un teniente,

cada vez que una tiple desafina se da tres puñetazos en los dientes y se da seis pellizcos en un codo cuando oye un chiste verde.

Un sujeto empleado en estancadas, llamado Simeón Gil y Gutiérrez,

si ve representar un melodrama, en cuanto el traidor muere,

le pega un pisotón al que está al lado y canta por lo bajo dos motetes.

Lucas Gómez, de oficio zapatero, que se *ajuna* los lunes y los viernes,

cuando en un drama raptan á la dama, indefectiblemente

arrojando tres lágrimas ó cuatro, se echa á pensar si subirá el clarete.

Un sujeto que, aunque es de Castro Urdiales

tiene un sobrino apellidado Pérez, casado con la prima de un canónigo que estuvo hace dos años á la muerte por tomar una noche ácido fénico creyendo que era agua de Loeches, siempre que oye cantar un concertante, se rasca las narices, palidece y le dice al que está junto á su asiento si se enteró que cuatro y tres son siete.

¿Que esto les tiene á ustedes sin cuidado? No tienen que jurar. Les creo á ustedes. Pues me ocurre á mí igual con la noticia de que la Reina de Inglaterra tiene la costumbre de oír el primer acto, y en llegando al segundo, pues... se duerme.

ANTONIO NAVARRO.

Pacotillas.

La sociedad monopolizadora de la fabricación de cerillas ha proporcionado á los coleccionadores preciosas series de retratos de famosas cantantes, de notables artistas, de reyes y príncipes, etcétera, etcétera.

Ahora están en turno los toreros.

Por si no se le ha ocurrido á esa Arrendataria de los fósforos, le indico la conveniencia de que, después de la torería, proporcione á los coleccionadores una serie de retratos de los más notables individuos del brillante cuerpo de verdugos españoles.

Hay que estimular al arte en todas las esferas.

Allá en Palafrugell (Lérida) ha habido un caso que merece ser leído.

Un joven reservista, ya casado, fue á las filas llamado

y tuvo que ir á Cuba. ¡Trance fiero para un hombre que no era ya soltero!

Pasó una temporada y un día la mujer desconsolada

recibió la noticia triste y ruda de que ya estaba viuda.

¡Ella, en un rapto de dolor, demente fue y se casó con otro pretendiente.

Pero resulta ahora que no era viuda aun esa señora

y que el primer marido se presenta y ve que se halla en cinta su parienta

por haberse casado creyendo que el había liquidado.

Yo no se si en la ley hay soluciones para esta clase de complicaciones;

pero legales son los dos maridos si fueron por la iglesia bendecidos,

y lo más justo, sin cuestiones vanas, es que turnen por meses ó semanas!

Alfredo del Rio dice en su periódico, en Castro Urdiales, que de un paquete de tabaco picado sacó el otro día un palo que podía servir para hacer un remo.

En un paquete de picadura eso no tiene nada de particular.

Lo morrocotudo es encontrar en un cigarrillo un pedazo de patata frita y otro de cebolleta cruda, que es lo que encontró el otro día un amigo mio, que ya había almorzado.

No son pocas las veces que se encuentran en esas cajetillas cigarros que no contienen más que palitroques infumables.

Y ahora me lo explico.

Porque habiendo cajetillas de comestibles, es natural que haya tambien cajetillas de mondadientes!

En Dublin un ciudadano muy respetable y formal, pero un poco casquivano, sin esperar al verano dejó el nido conyugal,

Abandonó á su mujer y á sus hijos el traidor, faltando así á su deber, porque sensible al amor puso en otra su querer.

Y esta otra ¡divinos cielos!
que, sin temor á la crítica
ni de la esposa á los celos,
se fugó con él sin duelos,
era... ¡su mamá política!

Aunque ella no tenga arrugas
ni tampoco sea negra
ni la afeen las verrugas,
¡fúgarse uno con su suegra
es el colmo de las fugas!

Leo: *Amaba la virgen*
El Ayuntamiento de Sincarca (Valencia) adeuda á los maestros de escuela de la población treinta y cuatro mensualidades.

Es la única población que está justificado que no pague á los maestros.
Porque si el Ayuntamiento *no tiene arcas*, ¿qué va á hacer?

¿De dónde va á sacar los fondos?
Hay que disculparla porque demasiada desgracia tiene.
Dice un periódico de Murcia que un joven de aquella ciudad ha empezado á poner en verso la obra de Cervantes *Don Quijote de la Mancha*.

Bueno, pero debe modificar el título de la obra, llamándola así.

«La Mancha de Don Quijote.»

ESTRAÑA!

Un problema cuya resolución urge.

La situación de la agricultura, nervio principal del Estado, no puede ser más angustiosa. Es, pues, de necesidad absoluta abordar de una vez la cuestión, sin que nos arredre por lo compleja, ya que de prolongarse la inacción en que vivimos, la miseria tomaría proporciones aterradoras.

La empresa no deja de ofrecer dificultades; pero como por fortuna no hay divergencia en las opiniones, y tanto el país como la prensa abundan en las mismas ideas, creo sinceramente que habiendo actividad y resolución en las esferas gubernamentales, tendremos mucho adelantado en la obra más nacional que hoy existe y podremos abrigar fundadas esperanzas de que el problema que definitivamente resuelto.

Todos convienen en la gravedad suma del mal, y por lo mismo proponen innumerables remedios que, hábilmente concertados, pueden llegar á componer un plan económico de indisputable eficacia. Conviene facilitar el cambio de productos, y para que éste sea llevado á cabo, deben construirse carreteras y ferrocarriles económicos en todas las comarcas que los necesitan; es de reconocida importancia que brille la equidad en los amillaramientos, y á los delegados de Hacienda incumbe la extirpación de los abusos que cometen los peritos repartidores y los Ayuntamientos.

Son excesivas las cargas que pesan sobre la clase labradora, y procede dar á la tributación una forma menos imperfecta.

Mejorando el estado de la agricultura, surgirá el bienestar común, y como lógica consecuencia, el orden moral quedará asegurado y acrecerá considerablemente la actividad de la industria. De otro modo, no lograremos que la civilización penetre en las masas y que la libertad gire en un círculo amplísimo, haciendo menos costosa la gestión de los intereses generales, porque quedaría únicamente en manos del Gobierno la administración de justicia y la de Hacienda, el cuidado de aumentar ó disminuir el ejército y la elaboración de los tratados internacionales.

Resulta que entre todos los medios propuestos para que la agricultura se regenera figura la precisión de que los impuestos se reduzcan, porque si esto no se verifica á la mayor brevedad, cuanto después se hiciera equivaldría á administrar medicamentos á un cadáver.

Establézcase, pues, un nuevo régimen tributario, no precisamente porque el por sí solo baste á dar vida á la industria agrícola, sino porque así se daría tiempo á adoptar medidas eficaces que pusieran término á la crisis existente. El labrador no puede en las actuales circunstancias prescindir de ser protegido, y nada mejor que el establecimiento de zonas agrícolas, que serían valladar de la usura, la construcción de carreteras para impedir que las cosechas se aglomeren, y la escrupulosidad en los repartos de impuestos, evitando así que muchas fincas pasen á ser propiedad del fisco.

Desde el momento en que por repugnantes intrigas de caciques el labrador se ve obligado á satisfacer el 40 por 100 de contribución por los productos líquidos que obtiene, penetra en su ánimo el desaliento, y acaba por renunciar á favor de la Hacienda un capital imponible cuya conservación le proporciona conflictos de tal magnitud que juzga lo más provechoso para su tranquilidad y sus intereses declararse vencido.

Comprendo que vivir á la moderna cuesta muy caro; pero ¿qué sucederá cuando la masa contribuyente haya sufrido tal reducción que ni aun imponiéndose los mayores sacrificios podrán cubrirse las atenciones más precisas del Estado?

Si el sistema económico no se modifica, la ruina de nuestra agricultura es evidente.

Téngase en cuenta que á la enorme tributación debe añadirse la frecuente eventualidad de las malas cosechas, y que todo el que deja de ser propietario porque el fisco le arrebató su modesta hacienda, no vacila en cruzar los mares buscando una ocupación que le permita ahuyentar el espectro del hambre.

Hé ahí la razón de que el espíritu público no salga de la inercia, de que el sentido moral se extinga, de que lo vulgar forme la urdimbre de la vida y de que el pesimismo nos agobie.

Una gran parte del país va apartándose por cansancio de la política, dando más importancia á sus intereses menoscabados que á la suma de derechos que quieren los gobiernos concederle; los que se ocupan con afán de la cosa pública prescinden en absoluto del dogma, y los partidos van convirtiéndose en agrupaciones que aprueban sin examen las evoluciones de sus jefes.

En vano se busca el calor que antes existía en las adhesiones; la conveniencia ha elevado la voz, y ha acatado sus decretos. Falta la esencia de esos ideales que impulsaban al sacrificio; la ambición ha adormecido á los comicios, y el pueblo empobrecido por una serie de administraciones desastrosas, cierra el corazón á la esperanza al ver que los males crecen y que se multiplican los vividores y holgazanes que gravitan en torno del presupuesto.

¡Desgraciado país, sin luz moral en los entendimientos, sin sosiego en los ánimos, viendo reemplazado el sentimiento por el sacrificio y sometido á una explotación inevitable!

Si los males que nos afligen no se remedian sin pérdida de tiempo, ¡que Dios tenga piedad de nosotros!

JOSÉ DEL SOLAR.

De todo un poco.

El Sr. D. Juan José de la Muela, farmacéutico de Garcinarro, provincia de Cuenca, no ha muerto, á Dios gracias.

A causa del sueldo en que rogábamos se nos diese noticia de si dicho señor había fallecido, recibimos una carta suya, en que nos decía que si aquí, una persona que citaba, no nos satisfacía en el plazo de ocho días ó diez las cantidades que aquel nos adeudaba por la inserción de sus anuncios durante dos trimestres (inserciones por las cuales tuvimos que pagar el impuesto del timbre, que importa unas cuantas pesetas) se lo avisáramos y nos remitiría el importe de su descubierto.

Terminó con exceso aquel plazo sin que se nos pagara aquí el débito del señor de la Muela y dimos á éste el oportuno aviso; pero inútilmente. Le escribimos de nuevo, y tiempo perdido.

Por lo que se ve, el señor de la Muela pretende no liquidar su cuenta. Bien empleado nos está, por no haberle exigido que pagase previamente la inserción de sus anuncios; pero como se trataba de una persona que posee un título académico, creíamos que no sería capaz de darnos una *tostada*.

Nos hemos equivocado. ¡Paciencia! Tomen nota, si quieren, nuestros colegas locales y *El Progreso Conquense* de lo que nos ha ocurrido con el farmacéutico de Garcinarro, D. Juan José de la Muela, por si éste trata de que sus

anuncios los publiquen aquellos periódicos.

¡Habrá fallecido D. Pedro Barragan Sanchez Guerra, vecino de Valencia del Mombuey, y D. Juan Antonio Spinola, de Hornachos?

Agradeceríamos que alguien contestara la anterior pregunta.

A nuestros lectores.

La Academia de Medicina de París aprobó hace ya largos años una preparación que la experiencia consagró muy luego.

Nos referimos á las Píldoras y al Jarabe Blancard, único remedio contra la anemia, los colores pálidos, la pobreza de la sangre, la escrófula, etc., gracias al yoduro de hierro inalterable que es su base.

Por eso las imitaciones surgieron á millares y por eso recomendamos á médicos y enfermos exijan como garantía, en la etiqueta, el nombre Blancard, las señas, 40, RUE DE BONAPARTE PARIS, y el sello de garantía de la «Unión de Fabricantes».

Sección local.

Ayer pasó á mejor vida nuestro amigo D. Manuel Lledó.

A su viuda y á sus hijos, así como á las demás personas de la familia, damos el pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

Entre las personas que vinieron á Badajoz con motivo de los bailes de Carnaval, figura nuestro amigo D. Alonso Bajarano, vecino de Puebla de la Calzada.

Con motivo de la muerte de su sobrina doña Purificación Collazo, marchó á Madrid el director de *El Nuevo Diario* don Alberto Merino, á quien enviamos el pésame por la desgracia que le aflige.

Han regresado á Badajoz nuestro particular amigo D. Ricardo Gonzalez Carrascal, su señora é hijos.

Acompañado de dos hijas de corta edad ha llegado á Badajoz el maestro de instrucción primaria D. Dámaso Gordillo.

Procede de la provincia de Córdoba, donde en una escuela de párvulos desempeñaba el cargo de ayudante, y se dirige á Cáceres, población en donde tiene algunos parientes; pero por falta de recursos no puede proseguir el viaje.

De desear sería que los señores profesores de instrucción primaria de esta localidad hicieran algo en favor del señor Gordillo, que se hospeda en la posada de Santa Lucía.

Teniendo noticia de los filantrópicos sentimientos del Obispo de la diócesis, Sr. Torrijos, ha intentado verle para manifestarle la situación en que se halla; pero los servidores de S. I. no le permitieron que se avistara con el Prelado.

Servicio telegráfico.

Consejo de ministros.—Los impuestos de guerra.

Los guerrilleros cubanos.—Relevo de guarniciones.—Otras noticias.

Madrid 17 (3:45 m.)

En el Consejo de ministros celebrado ayer acordóse que el 1.º de Abril cese la cobranza de los impuestos de guerra.

Conceder el retiro temporal á los guerrilleros de las Antillas que se encuentran en la península y se hallan enfermos.

Se acordó también en el Consejo que el general Ríos releve las guarniciones de las Carolinas, Palaos y las Marianas.

Hablóse de vender esas islas al país que mejores proposiciones haga.

Rechazóse la dimisión presenta-

da por el Sr. Montero Ríos, del cargo de presidente del Senado.

Acordóse poner en libertad á 3.068 tagalos que están presos en España y en sus posesiones.

Acordóse además, que continúe la subvención á favor de la Trasatlántica para que sus buques hagan viajes á las repúblicas sud-americanas.

La Asamblea de Zaragoza

Madrid 17 (3:48 m.)

Un despacho de Zaragoza dice que en la sesión celebrada ayer en aquella capital por los representantes de las Cámaras agrícolas, Sociedades Económicas, etc., se pronunciaron violentos discursos en el sentido de que urge la regeneración del país.

El presidente negó el uso de la palabra á varios delegados, y esto produjo confusión y fué causa de que se promoviera un tumulto, dándose muerte al presidente.

(La Asamblea de que se trata se celebra en virtud de convocatoria de la Cámara agrícola del Alto Aragón, que preside el ilustrado Sr. Costa, conocido, por sus escritos, de los lectores de LA REGIÓN.)

MUERTE DE FAURE.

Madrid 17 (4:50 m.)

Un despacho de París dice que Mr. Faure, presidente de la República francesa, falleció á las seis de la tarde de ayer.

Estaba sentado cuando sintióse enfermo repentinamente.

La noticia ha causado gran sensación.

(La muerte de Mr. Faure constituye una gran desgracia para la República francesa. Aquel modesto hijo del pueblo tenía grandes dotes para el elevado cargo que desempeñaba.)

ADVERTENCIA.

Rogamos con encarecimiento á los corresponsales de LA REGIÓN que no hayan liquidado la cuenta del trimestre que cumple el 28 del actual, ó del mismo y de algunos anteriores, se sirvan remitirnos antes del 1.º de Marzo el importe de los recibos que les hemos enviado.

Si hubiera dificultad en el cobro de cualquier recibo, pueden remitirnos el importe de los demás—ó avisarnos para que nosotros giremos á su cargo—y dejar aquel para otra liquidación.

EL ADMINISTRADOR.

NOTICIAS BIBLIOGRÁFICAS.

Hemos recibido el número correspondiente al 15 de febrero de la lujosa Revista quincenal hispano-americana *La Moda Europea*, que dirige la distinguida escritora Doña Josefa Pujol de Collado, y cuyo Sumario es el siguiente:

La mujer y el amor, por Josefa Pujol de Collado.—Revista de Modas, por Margarita.—Cantares, por Echegaray.—Rima, por Blanca de los Ríos.—La prohibición, por Julia de Asensi.—Una poesía del Papa.—Vaguedades, por Sofia Casanova.—Las paces, por A. Grilo.—Las almas tristes, por Manuel Reina.—Higiene del bello sexo, por M. Corral y Maixá.—Grabados intercalados en el texto.—Explicación del figurin iluminado.—Miscelánea.—Correspondencia con las suscriptoras.—Bibliografía.—Charlas.

Esta Revista, que tan extraordinaria aceptación ha alcanzado en España desde primeros de año, reparte en el número que tenemos á la vista un magnífico figurin de París, tirado en colores, siendo de última novedad también los numero-

Los modelos de trajes y labores que alternan con su interesante texto, de gran utilidad para las familias. La baratura del precio establecido para *La Moda Europea*, dentro de las elegantes condiciones de presentación que la distinguen de las de su género, al par que la ponen al alcance de todas las fortunas, son garantía indudable del total desarrollo que está llamada a alcanzar en España, á semejanza del obtenido en América. Cuesta la suscripción al mes 50 céntimos, el trimestre 1,50 pesetas, número suelto 25 céntimos. Se suscribe en la Administración de *La Correspondencia de España*, Factor, 7, y en la sucursal del propio diario, Puerta del Sol, 1.

La información gráfica más completa y artística de cuantas se han publicado de la comedia *Cyrano de Bergerac*, es, sin duda, la que ofrece en su último número *La Ilustración Española y Americana*. Figura en primer término un hermoso retrato del autor de *Cyrano*, Mr. Edmond Rostand, retratos de los traductores y principales intérpretes de la obra en español, y las escenas más interesantes de la misma, artísticamente presentadas por el notable dibujante Luis Palao.

El resto del número viene dedicado á actualidades de gran interés, y en la parte literaria figuran firmas de tanto prestigio como las de Bremón, Campillo,

Cuenca, Lustonó, Sabando, Bustillo. Arturo Reyes, Becerro de Bengoa, etc., etc.

Cocina de La "Región Extremeña," por León Loty.

Comidas para mañana 18 de Febrero de 1899.

Almuerzo.

Tortilla al rón.—Merluza á la catalana.—Coquejo con sats.—Postres.

Comida.

Sopa de crema.—Lomo de cerdo braseado.—Pichones á la vascoque.—Bizcochos de chocolate.—Postres.—Café.

MERLUZA COCIDA Á LA CATALANA.

En un puchero de barro que contenga vino blanco, aceite, ajos y una cebolla picada, se pone á cocer lentamente la merluza hecha trozos. En el momento de servir se espesa el caldillo que resulta con una miga de pan empapada en leche y un picadillo menudo de piñones.

PICHONES Á LA VASCOQUE.

Se abren los pichones por la espalda y se aplanan; déseles un baño con aceite, sal y pimienta en polvo, haciendo de modo que retengan la mayor cantidad posible de este aderezo; empápanse y espolvoreense con pan rayado, y pónganse enseguida en las parrillas á fuego manso. Cuando están ya bien dorados se sirven con una salsa hecha con vinagre, manteca de vacas y chalotas picadas.

Escorzoneras fritas.

Cocidas y cortadas del largo de diez centímetros las escorzoneras, se frien en aceite después de rebozarlas con la siguiente pasta, que estará hecha dos horas antes de servirse de ella.

En dos cucharadas de agua se deslién otras dos de harina, sal y pimienta en polvo, y se añaden una copita de aguardiente y una cucharada de buen aceite. En el momento de servirse de esta pasta de freír, se bate en ella una clara de huevo.

REGISTRO CIVIL.

DIA DEL 16 DE FEBRERO.

FALLECIDOS.

Antolina Fernandez Cordero, 14 años, tuberculosis pulmonar.

NACIDOS.

Gregoria Escudero Galán.
Mariana Sardino Prudencio.
Mannel Asencio Peguero.
Maria de la Concecion Gómez.

CASAMIENTOS.

Antonio de Visnes Escobar, con Victoria Reina Megias.

Regimiento lanceros de Villaviciosa.

Anuncio.

El dia 20 del actual, y á las doce de su mañana, tendrá lugar en el cuartel de la Bomba, la venta en pública subasta del coche de ambulancia de Sanidad militar que tienen los Cuerpos de esta guarnición para conducir los enfermos al Hospital.

Badajoz 7 de Febrero de 1899.—El Comandante mayor, Juan Llarch.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Farmacia: LEON, 13.

Laboratorio: GRANADA, 5. MADRID.



SASTRERIA

DE

TEODOMIRO DURAN

Socio académico

de la Internacional de Maestros Sastres de Francia, Inglaterra, España y Portugal.

Premiado en la Exposición Regional Extremeña.

SAN JUAN, 16, BADAJOZ.

El dueño de este acreditado establecimiento tiene el gusto de manifestar al público que ha recibido un surtido en géneros para la presente temporada, con arreglo á las últimas novedades, siendo los precios económicos y garantizando su confección, como así lo prueban los muchos años que lleva de práctica en esta plaza, garantía suficiente para su numerosa clientela.

Badajoz.—Tip. "La Minerva Extremeña."

Academia Cívico-Militar Y DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Incorporada al Instituto Provincial de Badajoz.

MUÑOZ-BORRERO (ANTES GOBERNADOR) 19,

Preparación completa del bachillerato y de carreras especiales.

La Dirección de esta Academia, llevado del mejor deseo en el delicado é importante asunto de la enseñanza, no ha mitido medio alguno, para que el profesorado que la compone, además de numeroso y competente, esté representado por catedráticos especiales para cada carrera.

Por otra parte, las condiciones altamente recomendables del local que ocupa la Academia, su mobiliario, higiene, alimentación de los internos, biblioteca, espaciosas salas de gimnasia y de los distintos ramos del dibujo, y, finalmente su moderna reglamentación interior y sus módicos honorarios, hacen esperar, que los padres ó las familias de la juventud estudiosa, después de visitar el

establecimiento y asesoradas por personas imparciales de la localidad, se deciden á matricularlos en esta Academia, seguros de que sus sacrificios serán recompensados.

Se remiten Reglamentos, planes de estudio, fechas aproximadas de convocatorias y cuantos antecedentes sean precisos, á vuelta de correo y á cuantos lo soliciten. En el antedicho Reglamento están consignados los honorarios, así como un cuadro indicador de Matriculas y Derechos académicos con los recargos establecidos en la ley de Presupuestos vigente.

La correspondencia al Director, Don Francisco de P. Cristellys.

UNIÓN IBÉRICA ASOCIACION MUTUA DE CONSUMO GENERAL seguros de vida gratuitos.

Delegado en Badajoz, TEODORO YAÑEZ GONZALEZ.

Esta Sociedad es la más importante de todas las conocidas hasta el dia, puesto que sus fines son mejorar las clases sociales, sin sacrificios de ningún género.

Se hacen seguros de vida gratuitos, por quinquenios, obteniéndose las ventajas siguientes:

1.º El 25 por 100 del consumo que hagan los asociados cada quinquenio en los establecimientos proveedores de la Sociedad, se le entregará al asociado ó á sus herederos si fallece.

2.º Instrucción de primera y segunda enseñanza á los hijos de los asociados que lo soliciten.

3.º Abonarles el grado de bachiller en artes á los niños y dotes de 250 pesetas á las niñas de doce años cuyo capital,

se le entregará cuando llegue á la mayor edad.

4.º Colocación por cuenta de la Sociedad á los asociados que queden sin ella.

5.º Prestamos á los mismos con un interés de 6 por 100 anual.

6.º Construcción de una casa-hotel por el precio que pague de alquiler en su domicilio habitual: esta casa pasará á ser de sus herederos si falleciese y si no fallece será del asegurado á los diez años de vivir en ella, siendo de propiedad absoluta y sin tener que pagar nada.

Para más detalles, dirigirse á D. Teodoro Yañez, calle Concepción, núm. 4, Badajoz.

NOTA. Representantes de partidos judiciales se desear con buen sueldo.

LA GRANADINA

Taller de Modista de Dolores Ruiz de Puente.

5 BRAVO MURILLO, 5, (ANTES ALAMO),

Badajoz

Este taller, que se halla montado á la altura de los mejores de su clase y es el único en esta provincia, tiene un variado surtido en lanas, sedas, adornos y cuanto es necesario á la moda.

Visitar esta casa antes que ninguna otra y vereis la notable ventaja, tanto en los géneros y adornos, cuanto en las confecciones y precios.

LA GRANADINA

En la Administración de este periódico, ARCO-AGUERO, 18, BAJO, se admiten

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN hasta las ocho de la mañana.

PIANOS DE CUERDAS CRUZADAS, A PLAZOS

Primera serie, á CINCO duros mensuales.

Segunda serie, económica, á CUATRO duros.

PRECIO DE COSTE FIJO E INVARIABLE

Garantizada su sólida é irreprochable fabricación, bajo la respetable firma de la acreditadísima casa

R. Maristany

ex-socio fundador de la primitiva fábrica BERNARDINI BOISJELOT Y COMPANIA.

PLAZA DE CATALUÑA 12 Y 14. BARCELONA

TELÉFONO 1.390

Representante en Badajoz: D. S. MAGNI, Calle de Cansado, 29 y 31

En esta casa se hacen toda clase de composturas artísticas y afinaciones, como también se reciben en cambio pianos usados de antigua fabricación que no sean de cola ni de mesa, justipreciándolos en su verdadero valor; de suerte que por lo que cuesta un mal piano de alquiler, se adquiere uno nuevo.

Granda es la confianza que la casa MARISTANY tiene en los pianos de su fabricación, pues los garantiza por DIEZ años, vendiéndolos á plazos de tres y más años, y para probar que su garantía es sólida y verdadera tiene dicha casa cuenta corriente en el Banco de Barcelona, en el Crédito Lyones y en el Crédito Mútuo Fabril y Mercantil, donde los que tengaa dudas pueden dirigirse para cerciorarse de lo poderosa que es esta casa.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA
M^{rs} PESETAS



al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888, Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventaja sobre todos sus similares.—Frasco. 11 rs.

SÁNDALO PIZA

NO FIARSE DE IMITACIONES. PEDIR

AGENDA DE BUFETE
Ó LIBRO DE MEMORIA DIARIO PARA 1899.
 EDICION PARA ESTA LOCALIDAD Y SU PROVINCIA

Edición de dos días en plana, encartada, sin papel secante.....	1'50 pts.	Edición de dos días en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante.....	2'50 pts.
La misma con papel secante en cada hoja.....	2'00 —	La misma, con papel secante en cada hoja.....	3'00 —
Edición de un día en plana, encartada, sin papel secante.....	3'00 —	Edición de un día en plana, en tela á la inglesa, sin papel secante.....	4'00 —
La misma, con papel secante en cada hoja.....	4'00 —	La misma, con papel secante en cada hoja.....	5'00 —

Reducción de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelos de recibos, de Letras, de Pagars.—Guia de ferro-carriles.—Tarifas de Correos, de Paquetes postales de Telégrafos, de Arbitrios, de Consumos, de Cédulas personales.—Guia de esta población, con todas las curiosidades que encierra.—Diario en blanco, para apuntes de todos los días.

Es el libro más útil de todos los publicados hasta el día y demasiado conocido para encarecer su necesidad absoluta para todos. Nos limitaremos, por lo tanto, á decir que se han hecho ocho ediciones; sus precios son de una peseta hasta cinco, hallándose al alcance de todas las fortunas y necesidades.

SE HALLA DE VENTA en la Librería Editorial de Bailly-Bailliere é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en todas las librerías del Reino.

FALCÓ, HERMIDA Y PEÑA
 INGENIEROS

FABRICANTES DE TODAS CLASES DE MATERIAL ELECTRICO

Dirección y oficinas: ALCALA, 4.—MADRID

CONSTRUCCIÓN DE CENTRALES DE ALUMBRADO ELÉCTRICO Y TRANSMISIÓN DE FUERZAS.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS,

INSTALADAS HASTA HOY 53 CENTRALES CON FUERZA DE 11.655 CABALLOS,

GRANDES EXISTENCIAS DE MATERIAL DE SU FÁBRICA.

Interruptores porcelana.

De salto,	pesetas.....	0'90
Tipo inglés,	".....	1'44
Conmutador,	".....	1'90

Corta-circuitos.

Unipolares porcelana,	pesetas....	0'54
Edison unipolar,	".....	1'35
Porta-tulipas,	".....	0'53

Existencias de flexibles, hilos, cables, etc. Brazos de metal desde 1 peseta. Arañas, caídas, portátiles, etc., de nuestra propia fabricación.

Grandes existencias de aisladores de todas clases, aparatos de medida, Amperímetros, Voltmetros, Galvanómetros, Ohmmetros, Ventiladores, etc.

ARCOS VOLTAICOS "JANDUS", que lucen 200 horas sin cambio de carbonos y todo cuanto es relacione con la electricidad.

50 Pildoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 cént. puede convencerse. **V. Muñoz, Trafalgar, 29**, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las prales, farmacias de España.



DISPONIBLE

LA REGION EXTREMEÑA

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRONICA,")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN,

ARCO-AGUERO, 18 BAJO,

BADAJOS

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Badajoz: un mes, 1'25 pesetas. En provincias, trimestre, 5 ídem. Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al Administrador del periódico.

PAGO ADELANTADO

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.